

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.03.2019 Последний час на рабочем месте: в Микуни прямо на лекции умер преподаватель	4
25.03.2019 Водитель насмерть сбил дорожного рабочего на юго-востоке Москвы.....	4
25.03.2019 Десять рабочих санатория Крыма госпитализированы с отравлением	4
22.03.2019 В Магнитогорске рабочий, пострадавший от хлопка газа, находится в реанимации.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
25.03.2019 Руководство фирмы «Сангиг Стиль» задолжало работникам более 42,5 млн руб	5
22.03.2019 ФК "Урожай" погасил более 3 млн рублей задолженности по зарплате перед сотрудниками	6
22.03.2019 Приставы помогают метростроевцам Петербурга взыскать свою зарплату	6
22.03.2019 Бывший ФК "Кубань" частично расплатился с долгами по зарплате	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
23.03.2019 Саратовский митинг в защиту социально-экономических интересов трудящихся	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	10
25.03.2019 Строительство. Суд признал банкротом воронежскую строительную компанию «Вудвилль»	10
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
24.03.2019 В России объявили о новой "миграционной амнистии" для граждан Киргизии	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
25.03.2019 Число безработных в России за неделю выросло на 0,4%	11
22.03.2019 В Минтруде рассказали, сколько госучреждений внедряют профстандарты	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
24.03.2019 Роструд оштрафовал псковский «Пластмастер» за отсутствие у монтажников психиатрического освидетельствования	12
25.03.2019 Почти 2 млн задолжали рабочим птицефабрики в Липецкой области	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



25.03.2019 Матвиенко предложила поручать заключенным государственные и муниципальные заказы	13
25.03.2019 Москвичей старшего поколения обучат высокотехнологичным профессиям.....	13
22.03.2019 Проект о создании института помощников для инвалидов из числа их близких внесен в Госдуму.....	14
22.03.2019 Проект о двойных пенсиях для пострадавших от радиации на "Маяке" потребует отзыва кабмина.....	15
22.03.2019 ЛДПР предлагает закрепить выплаты сельским пенсионерам без учета места их проживания	16
22.03.2019 Кабмин утвердил правила целевого обучения	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.03.2019

Последний час на рабочем месте: в Микуни прямо на лекции умер преподаватель
Владимиру Соловьеву было 76 лет

Сегодня в Микуни прямо на рабочем месте умер преподаватель техникума Владимир Соловьев. Он преподавал историю и обществознание.

Приступ у Владимира Соловьева случился на первом занятии. Он открыл конспекты и внезапно упал. После этого третьекурсников вывели из аудитории. Мужчине начали оказывать первую помощь. Скорая не успела вовремя: когда приехали врачи, у Владимира Соловьева уже не было пульса.

Как пишет газета «Вперед», Владимир Соловьев был «Почетным работником образования Республики Коми». Он создал музей истории в Микуни, публиковал свои научные работы в журналах «Вопросы истории» и «Новейшая история России». Педагогический стаж Владимира Соловьева — более 17 лет.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/3426049/>

25.03.2019

Водитель насмерть сбил дорожного рабочего на юго-востоке Москвы

Правоохранительные органы разбираются в обстоятельствах инцидента, который произошел на юго-востоке Москвы. Там водитель насмерть сбил дорожного рабочего.

ДТП произошло в воскресенье вечером на Рязанском проспекте. Водитель за рулем "Нивы" сбил дорожного рабочего, пострадавший от полученных травм скончался на месте, сообщает пресс-служба ГУ МВД по Москве.

Автовладелец скрылся с места аварии. Однако спустя час в ходе плана "Перехват" автомобиль был найден, а водитель задержан.

Он не был пьян. В настоящее время полиция проводит проверку по факту аварии. Автомобиль поместили на спецстоянку.

<https://ren.tv/novosti/2019-03-25/voditel-nasmert-sbil-dorozhnogo-rabochego-na-yuqo-vostoke-moskvy>

25.03.2019

Десять рабочих санатория Крыма госпитализированы с отравлением

В ялтинском санатории "Зори России", расположеннном в селе Понизовка в субботу, 23 марта, произошло массовое отравление. Все 10 пострадавших находятся в состоянии средней тяжести, пишет "Интерфакс".

По информации источника со ссылкой на замминистра здравоохранения Крыма Николая Деркача, все пострадавшие являются рабочими санатория. Их с предварительным диагнозом "пищевое отравление" доставили в ялтинскую больницу.



На данный момент устанавливаются подробности происшествия.

<https://krym.news/news/incidents/v-sanatorii-pod-yaltoy-otravilis-10-chelovek/>

22.03.2019

В Магнитогорске рабочий, пострадавший от хлопка газа, находится в реанимации

В областном минздраве предоставили новую информацию по рабочим завода металлоизделий, которые вчера пострадали от хлопка газа. По данным ведомства, один из пациентов находится в центральной медсанчасти Магнитогорска, у него диагностированы термические ожоги 60 процентов тела. Мужчина находится в реанимации, его состояние характеризуют как тяжелое.

«Пациент подключен к системе ИВЛ. Еще один пострадавший, госпитализированный вчера в первую горбольницу, сегодня переведен на амбулаторное лечение», — сообщили в минздраве региона.

Напомним, что 21 марта на Магнитогорском заводе металлоизделий при проведении газосварочных работ на кровле произошла разгерметизация трех газовых баллонов. При хлопке газа пострадали трое рабочих: один из них отказался от госпитализации, еще двое были доставлены в больницу. По данному факту следственный комитет проводит проверку.

<https://up74.ru/articles/news/109025/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.03.2019

Руководство фирмы «Сангри Стиль» задолжало работникам более 42,5 млн руб

К депутату Госдумы Светлане Бессараб с просьбой о помощи обратились работники компании «Сангри Стиль» - федеральной сети магазинов бытовой химии и парфюмерии, входящей в группу компаний «Русский Стиль-97».

Напомним, в конце прошлого года Арбитражным судом Краснодарского края был принят иск от «Сбербанка России» о солидарном взыскании задолженности по кредитным обязательствам - 1,5 млрд руб - с группы компаний, в числе которых «Сангри Стиль».

В начале текущего года сотрудников организации уведомили о том, что они должны написать заявление на увольнение, чтобы быть принятыми на работу в ООО «Гамма».

Но оказалось, что работников с прежнего места работы уволили, а на новое не приняли. Кроме этого, люди не получили заработную плату и компенсации.

Были и те, кто отказался добровольно писать заявление об увольнении, но их вынудили это сделать, пригрозив уничтожением их трудовых книжек. Нужно отметить, что в организации было не принято выдавать на руки работникам копии приказов и распоряжений, знакомить с иными локальными нормативными актами. Приказы об увольнении на руки им не давали, как и расчетные листы.

По официально подтвержденным данным, долг фирмы «Сангри Стиль» по зарплате составляет более 42,5 млн руб перед 2 811 сотрудниками.



- Многие обманутые работники обратились ко мне, в настоящее время поступили более 800 сведений о людях, чьи трудовые права нарушены. Заявления продолжают поступать из Краснодарского и Ставропольского краев, Волгоградской и Ростовской областей, Адыгеи, Калмыкии, Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик. Самая тяжелая ситуация складывается с женщинами, находящимися в отпуске по уходу за ребенком, сейчас их уже 173, у многих из мам нет других источников дохода. Отношение работодателей к ним можно оценить, как крайне циничное. Руководителями фирмы грубо нарушаются действующее законодательство. Обман, на который пошли представители компании при увольнении, лишил людей дополнительных выплат. Я уже направила запросы в Гострудинспекцию и прокуратуру края, но, с учетом численности обманутых людей и нахождения их рабочих мест в субъектах Южного, Северо-Кавказского и Центрального Федеральных округов, также направлено обращение министру труда и соцзащиты РФ Максиму Топилину о создании специальной межрегиональной комиссии для урегулирования данной ситуации», - прокомментировала депутат Государственной Думы РФ Светлана Бессараб.

Она уточнила, что уже прошло первое заседание по данному вопросу. Судебные приставы заверили, что на арестованных счетах работодателя в наличии есть средства, необходимые для погашения задолженности по заработной плате.

https://yasnnonews.ru/news/obchestvo/rukovodstvo_firmy_sangi_stil_zadolzhalo_rabotnikam_bolee_42_5_mln_rub/

22.03.2019

ФК "Урожай" погасил более 3 млн рублей задолженности по зарплате перед сотрудниками

Руководство краснодарского футбольного клуба "Урожай" погасило задолженность в размере более 3 млн рублей перед 67 сотрудниками после возбуждения в отношении организации производства приставами, сообщили в пятницу журналистам в региональном управлении федеральной службы судебных приставов.

Ранее сообщалось, что у ФК "Урожай", являющегося правопреемником обанкротившегося из-за долгов ФК "Кубань", накопилась задолженность по заработной плате перед работниками клуба. Сообщалось, что выплаты задерживаются с ноября 2018 года. Генеральный директор клуба Дмитрий Градиленко сообщал ТАСС, что планировал ликвидировать задолженность 13 марта. 15 марта во время прямой трансляции в интернете матча команды сотрудники клуба заявили, что задолженность перед ними не погашена.

"Взыскана задолженность по заработной плате в размере более трех миллионов рублей. Эту внушительную сумму задолжал своим 67 сотрудникам футбольный клуб "Урожай", - говорится в сообщении ведомства.

Уточняется, что в отношении футбольного клуба возбудили исполнительное производство о взыскании. Судебный пристав-исполнитель вручила постановление о возбуждении производства руководству клуба, разъяснила последствия. "Через несколько дней после этого организацией была перечислена вся сумма. Таким образом, крупная задолженность погашена в срок для добровольного исполнения решения суда", - уточняется в сообщении.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

Приставы помогают метростроевцам Петербурга взыскать свою зарплату

В 2019 году лишь по одному подрядчику взыскано 14 млн рублей.

Задолженность по зарплате сотрудникам всего одной из подрядных организаций петербургского "Метростроя" в рамках исполнительных производств на данный момент составляет 11 млн 781 тыс. рублей. Это долг перед 325 работниками ЗАО "СМУ-11 Метрострой" по вступившим в силу удостоверениям Комиссии по трудовым спорам (КТС), сообщили 22 марта в Управлении Федеральной службы судебных приставов РФ по Санкт-Петербургу.



В феврале 2019 года в региональное УФССП поступило 325 документов о взыскании зарплаты в пользу работников этой строительной организации за декабрь 2018 года.

"В рамках исполнительных производств было взыскано и перечислено в пользу взыскателей 14 миллионов 320 тысяч рублей", - отчитались приставы.

Напомним, о многомесячных долгах перед рабочими заявляли подрядчики ОАО "Метрострой" СМУ №№9, 10, 11, 13, 15, 17, 20, а также о Тоннельный отряд-3. По данным Федеральной службы труда и занятости, общие долги перед рабочими достигли 250 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, в отношении ОАО "Метрострой" подано множество исков со стороны различных поставщиков и подрядчиков, банкротства предприятия требовала и Федеральная налоговая служба. С ФНС удалось достичь мирового соглашения, "Метрострой" сможет выплатить налоговую задолженность в течение трех лет в рассрочку. Однако обилие **долгов** оставило на несколько месяцев без **зарплат** сотрудников СМУ, которые занимаются непосредственно проходкой тоннелей и строительством станций.

<https://regnum.ru/news/society/2596566.html>

22.03.2019

Бывший ФК "Кубань" частично расплатился с долгами по зарплате

Судебные приставы добились взыскания с футбольного клуба "Урожай" (бывший ФК "Кубань") 3 млн рублей **задолженности по заработной плате**, сообщила в пятницу пресс-служба УФССП по Краснодарскому краю.

Задолженность перед 67 сотрудникам футбольного клуба "Урожай" была погашена после того, как руководителю организации было вручено официальное постановление о возбуждении исполнительного производства, говорится в сообщении.

Как сообщалось, ранее прокуратура выявила в "ФК "Урожай" факты нарушения трудового законодательства, выразившиеся в несоблюдении предусмотренных Трудовым кодексом РФ прав каждого работника на своевременную и справедливую заработную плату.

В феврале 2019 г. **задолженность** клуба по **зарплате** достигла почти 10 млн рублей.

Футбольный клуб "Урожай" (Краснодар) образован летом 2018 года на базе ФК "Кубань", не прошедшего процедуру лицензирования Российского футбольного союза из-за финансовых проблем. Сменив название и руководство, клуб продолжил выступления в первенстве Профессиональной футбольной лиги (ПФЛ, зона "Юг").

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=1016397&sec=1671>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.03.2019

Саратовский митинг в защиту социально-экономических интересов трудящихся

В субботу, 23 марта, в Саратове и в большинстве райцентров области прошли митинги и пикеты, в рамках Всероссийской акции протеста в защиту социально-экономических интересов трудящихся.

Саратовский митинг состоялся у Крытого рынка, куда, несмотря на непогоду, пришли сотни горожан, чтобы выразить свой протест бездарной власти, ведущей страну в пропасть.



Участники митинга пришли с лозунгами: «Пенсионная и мусорная реформы – лицо власти», «Нет росту цен, тарифов и мусорных куч», «Исаев! Мусор сам не растает!», «Минздраву не нужны дети?», «Против «оптимизации» здравоохранения!» и др.

Перед началом митинга первый секретарь Саратовского ГК КПРФ, депутат областной думы Александр Анидалов призвал саратовцев активнее участвовать в акциях протеста. «Потраченное время в защиту прав граждан даст вам возможность жить с чистой совестью и сказать потом детям и внукам, что «мы боролись и верили в победу», – сказал он.

Далее депутат-коммунист обрушился с резкой критикой на власть всех уровней, сказав, что «их просто сорвало с цепи» за последний год.

Сегодня в Саратове, области и по всей России происходит широкое наступление на социально-экономические права трудящихся. Сразу несколько предприятий региона фактически находятся на краю уничтожения, на многих происходят массовые сокращения работников и невыплаты зарплат. Среди них: «Саратовский завод строительных материалов», заводы АИТ, «Контакт», «Резервуарных и металлоконструкций», «Радиоприборный», «Троллейбусный завод» в г. Энгельсе и т.д.

Семьи работников предприятий оказываются за чертой бедности, увеличивая и без того огромное число фактически безработных. В условиях, когда людоедская пенсионная «реформа» выкидывает на рынок труда сотни тысяч предпенсионеров, ситуация становится просто катастрофической.

Власти региона бездействуют, либо показывают свою некомпетентность.

Ситуация со снегом и мусором на улицах города показывает неспособность местной власти эффективно управлять хозяйством. Грабительская мусорная реформа, навязанная Правительством и Президентом, не только превратила многие дворы в мусорные свалки, но и в очередной раз обеспечила возможность частным компаниям бесконтрольно залезть грязными мусорными лапами в карман граждан.

Все это наложилось на резкий рост цен и тарифов, ставший результатом целенаправленной политики власти по перекладыванию на плечи трудящихся содержание сословия чиновников, топ-менеджеров и постоянно растущего числа олигархов-миллиардеров. Чувствуя приближение волны народного протesta, власть начало широкомасштабное наступление на свободы граждан. Реализуется попытка фактического запрета свободного Интернета, фактически законом запрещено критиковать власть, вводят ограничения на свободу СМИ, так называемым, законом о фейковых новостях.

Депутат Саратовской облдумы, первый секретарь Волжского РК КПРФ Николай Бондаренко обратился к саратовцам: «Мы сегодня подводим итог работы власти. Это настоящий ужас! Уничтожается промышленность, здравоохранение, образование. Российская власть докатилась до того, что тех, кто их критикует, будут заключать в психушки. В учебных заведениях крыши падают на детей, штукатурка отбивает им головы. Зато у власти есть деньги на то, чтобы повышать чиновникам зарплаты, покупать иномарки, выдавать себе премии в сотни тысяч рублей», – подчеркнул Николай Бондаренко.

«Пока на улицы выходят тысячи человек по всей стране, власть и дальше будет набивать карманы. Все изменится в одночасье, если людям надоест терпеть и на акции протеста выйдут миллионы. Тогда изменится все», – подытожил он.



Депутат Саратовской гордумы, первый секретарь Заводского (Сталинского) РК КПРФ Дмитрий Сорокин выступил с резкой критикой грязной политической кампании развёрнутой властью в отношении П.Н.Грудинина, единственного по настоящему народного кандидата на прошлогодних президентских выборах, которому власть по сей день не может простить честности и бескомпромиссности, лишает мандата депутата и всячески вставляет палки в колеса этого грамотного управленца.

«С целью запугать лидеров народного протеста, а фактически в паническом страхе перед реальными политическими конкурентами, начата грязная травля кандидата в Президенты от КПРФ П.Н.Грудинина. ЦИК незаконно отказал КПРФ передать П.Н. Грудинину мандат депутата Госдумы. Саратовцы говорят твёрдое НЕТ – проискам буржуазной власти!», – заявил Дмитрий Сорокин.

Первый секретарь Октябрьского РК КПРФ Владимир Новиков отметил, что сегодня, под предлогом оптимизации, фактически ликвидируется бесплатная медицина. Закрываются больницы по всему региону, огромный некомплект врачей. Ситуация дошла до того, что матери детей в знак протesta против закрытия детских медучреждений объявляют голодовки.

Митинг прошёл в формате свободного микрофона, когда перед собравшимися выступали все желающие, не только активисты КПРФ: депутат Саратовской гордумы, первый секретарь Ленинского РК КПРФ Андрей Карасёв и депутат Энгельсского совета депутатов Сергей Иванов, но и представители других оппозиционных партий и горожане с активной гражданской позицией. Рефреном в их выступлениях стал призыв к саратовцам к солидарности: «Нынешняя буржуазная власть уже привыкла к безнаказанности, привыкла к молчаливому «одобрению» их варварской и антинародной политики. Сегодня мы имеем возможность продемонстрировать буржуазному режиму своё несогласие, продемонстрировать своё нежелание жить в государстве, которое лишает миллионы граждан будущего, продемонстрировать зрелость российского общества! Ради своей судьбы, судьбы своих детей и внуков мы должны максимально сплотиться и выступить единым фронтом против антинародной власти».

Митингующие приняли резолюцию, в которой призвали:

1. Обеспечить сохранение предприятий региона и своевременную выплату зарплат. Не допускать сокращения зарплат и работников предприятий.
2. Прекратить губительную оптимизацию здравоохранения, не допустить сокращения числа медучреждений, восстановить работу закрытых больниц и поликлиник, укомплектовать учреждения необходимым числом врачей и медработников.
3. Отменить антинародные пенсионную и мусорную реформы.
4. Прекратить рост цен и тарифов.
5. Отменить законы, ограничивающие свободы Интернета, СМИ и граждан.
6. Прекратить травлю П.Н.Грудинина, срочно передать ему мандат депутата Госдумы.
7. За антинародную политику требуем отставки Правительства РФ.

<https://kprf.ru/actions/kprf/183656.html>



СОКРАЩЕНИЯ

25.03.2019

Строительство. Суд признал банкротом воронежскую строительную компанию «Вудвилль» Арбитражный суд Воронежской области **признал банкротом** строительную компанию ООО "Вудвилль" и ввел в отношении нее процедуру конкурсного производства, следует из документов суда.

Согласно материалам, процедура введена сроком на шесть месяцев. Суд назначил конкурсным управляющим Олега Павлюка из саморегулируемой организации "Северная столица".

Ранее арбитражный управляющий компании Алексей Перельгин обратился в арбитраж с ходатайством о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства. Решение о направлении документа в арбитраж приняли кредиторы компании.

Напомним, что в июле прошлого года АО "АКБ "Пересвет" обратилось в суд с заявлением о признании несостоятельной компании "Вудвилль" из-за долга по кредитным договорам в размере 1,58 млрд рублей. С октября 2018 года компания находится под наблюдением.

"Пересвет" является давним партнером компании "Вудвилль". С 2012 года СМИ называли банк фактическим владельцем предприятия. Тогда же компания завершила реконструкцию своей мебельной фабрики в Бобровском районе стоимостью 600 млн рублей и запланировала еще 1 млрд рублей вложений в расширение мощностей. Позже "Вудвилль" запланировал строительство многоэтажных и малоэтажных (три этажа) домов рядом с селом Александровка под названием ЖК "Никольский" с общим объемом инвестиций в 6 млрд рублей. После ухода из "Вудвилля" его главы - бизнесмена Александра Хайлиса - технологическая концепция ЖК и его название претерпели изменения. Так, инвестор отказался от деревянных ограждающих панелей, которые заменят более экономичными материалами. Теперь реализацию проекта ЖК "Никольские сады" будет вести ООО "Вудсервис-1". Эта компания на 95% принадлежит господину Хайлису, а на 5% - "Вудвиллю".

ООО "Вудвилль" зарегистрировано в 2000 году в Бобровском районе Воронежской области. Уставный капитал компании - 40,48 млн рублей. По данным Kartoteka.ru, 90% предприятия принадлежит Вячеславу Ланских, 10% - самой компании. Выручка "Вудвилля" в 2017 году составила 211,4 млн рублей, чистый убыток - 1,46 млрд рублей.

https://cmpro.ru/rus/catalog/stroitelstvo/novosti_rinka/Stroitel_stvo_Sud_priznal_bankrotom_voronezhskuyu_stroitelnyuyu_kompaniyu_Vudvill.html

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.03.2019

В России объявили о новой "миграционной амнистии" для граждан Киргизии

По данным Государственной службы миграции Киргизии, на территории РФ в **трудовой миграции** находится более 640 тыс. киргизских граждан.

В России до конца апреля объявлена новая "миграционная амнистия" для граждан Киргизии, нарушивших нормы миграционного законодательства, касающиеся сроков пребывания на территории РФ. Об этом сообщили в пятницу "Интерфаксу" в пресс-службе посольства Киргизии в Москве.

"В период "миграционной амнистии" гражданам Киргизии находящимся в России с нарушением миграционного законодательства Российской Федерации, предоставляется право беспрепятственно выехать из России до 22 апреля



2019 года и въехать обратно на территорию РФ (в любые сроки), без привлечения к административной ответственности", - сказал представитель пресс-службы.

Он добавил, что решение о проведении "миграционной амнистии" принято в рамках реализации киргизско-российских договоренностей в преддверии госвизита президента РФ Владимира Путина в Бишкек.

В связи с принятым решением посольство Киргизии в РФ призвало всех киргизских граждан, находящихся в России с нарушением сроков пребывания, воспользоваться предоставляемой правовой возможностью.

По данным Государственной службы миграции Киргизии на территории РФ в **трудовой миграции** находится более 640 тыс. киргизских граждан.

В октябре - декабре 2018 года Россия уже объявляла "миграционную амнистию" для граждан Киргизии, которые совершили незначительные нарушения миграционного законодательства.

В рамках "миграционной амнистии" в 2018 году возможностью легализовать свое положение на территории РФ воспользовались около 100 тыс. граждан Киргизии из 200 тыс., находящихся в так называемой "группе риска" из-за нарушений миграционного законодательства РФ.

<https://news.myseldon.com/ru/news/index/206410423>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.03.2019

Число безработных в России за неделю выросло на 0,4%

Численность официально зарегистрированных безработных в России за неделю с 13 по 20 марта сократилась на 0,4% и составила 814,6 тысячи человек. Такие данные приводит пресс-служба Минтруда.

Рост числа официальных безработных в ведомстве объясняют «сезонным фактором», а также связывают с повышением пособия по безработице с начала 2019 года.

Сообщается, что в течение недели рост показателя наблюдался в 47 российских регионах. Наибольший рост зафиксирован в республиках Адыгея, Алтай, Северная Осетия, Тыва, Кабардино-Балкарская, Чечня, Костромской, Курганской, Новгородской и Орловской областях.

На 1 марта уровень регистрируемой безработицы в среднем по стране, согласно оперативным данным Минтруда, составил 1% от численности экономически активного населения, что соответствует показателю по аналогичный период прошлого года.

Подробности: <https://regnum.ru/news/2598190.html>

22.03.2019

В Минтруде рассказали, сколько госучреждений внедряют профстандарты

Работа по внедрению профессиональных стандартов ведётся в 89 процентах опрошенных организаций государственного сектора, рассказала директор Департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнёрства **Минтруда** Марина Маслова в ходе круглого стола в Госдуме на тему «Национальная система квалификаций в России».

«Работа по внедрению профессиональных стандартов ведётся в 89 процентах опрошенных организаций государственного сектора. При этом дополнительную профессиональную подготовку работников проводят в 39



процентах организаций и ещё 33 процентах планируют это сделать. А 37 процентов опрошенных организаций выразило потребность в дополнительной профессиональной подготовке», - сказала она.

Маслова отметила, что большинство организаций проводят профессиональную подготовку с помощью курсов дистанционного управления (42,8 процента), по договору с образовательной организацией - 35,8 процента, а 12,1 процента считает, что лучше всего можно подготовить работников посредством наставничества.

«Только 5,4 процента опрошенных выбрали стажировки, а программы корпоративной образовательной структуры ещё меньше - 2,2 процента», - добавила она.

По словам представительницы **Минтруда**, большинство организаций применяет профстандарты для обучения персонала (24 процента), а 23 процента считает, что необходимым для аттестации персонала.

«21 процент предприятий использует профстандарты для подбора персонала, 11 процентов - для тарификации работ, а для оценки работников выбирают 9 процентов организаций. Около 8 процентов заявили о том, что профстандарты важны для формирования кадрового резерва, а 4 процента - для адаптации работников», - сказала она.

При этом, по словам Масловой, ведомством были получены и отзывы о проблемах при внедрении профстандартов. «45 процентов организаций сообщили о консультационной поддержке, а 41 процент обратились с просьбой об обучении по вопросам применения профстандартов», - отметила она.

<https://www.pnp.ru/politics/v-mintrude-rasskazali-skolko-gosuchrezhdeniy-vnedryayut-profstandarty.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.03.2019

Роструд оштрафовал псковский «Пластмастер» за отсутствие у монтажников психиатрического освидетельствования

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Пластмастер», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе плановой выездной проверки соблюдения трудового законодательства было выявлено, что работодатель допустил к выполнению работ монтажников, которые не прошли обязательное психиатрическое освидетельствование, а также с нарушением сроков работникам выплачены отпускные и расчет при увольнении. Во время проверки было установлено, что в ООО не организован надлежащий учет и контроль за выдачей работникам спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты.

В пресс-службе отметили, что госинспектор труда выдал предписание об устранении нарушений и наложил административный штраф.

<https://informpskov.ru/news/296415.html>

25.03.2019

Почти 2 млн задолжали рабочим птицефабрики в Липецкой области



По результатам проведения внеплановой проверки Государственной инспекцией труда в Липецкой области в АО птицефабрика «Задонская» была выявлена **задолженность по заработной плате** за январь 2019 года перед 140 работниками предприятия в сумме 1 млн. 973 тыс. рублей, сообщает **Госинспекция труда** липецкой области.

Обществу выдано предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.

В отношении виновных лиц возбуждено дело об административном правонарушении.

<https://news.myseldon.com/ru/news/index/206451529>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.03.2019

Матвиенко предложила поручать заключенным государственные и муниципальные заказы

Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко предлагает подумать о поиске альтернативных подходов к использованию труда осужденных.

"В целях обеспечения загрузки учреждений уголовно-исполнительной системы мне представляется возможным обсудить вопрос об обеспечении их государственными и муниципальными заказами", - сказала она на парламентских слушаниях в **Совете Федерации** в понедельник.

Спикер **Совета Федерации** отметила, что **законом** о контрактной системе уже предусмотрены преференции для учреждений уголовно-исполнительной системы. При этом она подчеркнула, что должны строго соблюдаться условия безопасности труда заключенных.

"Это ни в коем случае не должно стать своего рода каторгой. Осужденные - это прежде всего наши сограждане, и условия их труда должны полностью отвечать соответствующим нормам трудового **законодательства**, конечно, с учетом особенностей их содержания", - сказала Матвиенко. По ее словам, заключенные должны быть обеспечены необходимой спецодеждой, индивидуальными средствами защиты и нормальным режимом труда.

Матвиенко отметила, что у Федеральной службы исполнения наказаний есть положительный опыт привлечения подопечных, например, к переработке твердых коммунальных отходов.

По ее словам, тема поднималась на встрече членов **Совета Федерации** с председателем правительства, и Дмитрий **Медведев** дал поручение проработать вопрос.

<https://www.interfax.ru/russia/655585>

25.03.2019

Москвичей старшего поколения обучат высокотехнологичным профессиям

Первые группы по программе обучения предпенсионеров сформировали в столице, сообщает официальный портал мэра и правительства Москвы.

На курсах женщины от 53 до 55 лет и мужчины от 58 до 60 лет, которые работают на городских предприятиях, освоят высокотехнологичные профессии в соответствии с международным стандартом WorldSkills. Среди популярных специальностей оказались промышленная робототехника, инженерный дизайн, интернет-маркетинг и фармацевтика.



По словам руководителя городского департамента инвестиционной и промышленной политики Александра Прохорова, обучение поможет сотрудникам с многолетним стажем освоить новую специальность либо получить дополнительные знания по профессии. Это укрепит их позиции на рынке труда.

Москвичи могут записаться на курсы сами. Кроме того, организаторы принимают коллективные заявки от предприятий. Получать новые знания горожане будут в группах по 10–15 человек.

Выбрать можно из 19 направлений, среди которых есть 3D-моделирование компьютерных игр, графический дизайн, технологии композитов и эксплуатация беспилотных авиационных систем.

Занятия проведут дистанционно, а также в Московском государственном образовательном комплексе, расположенному на территории технополиса "Москва".

После окончания курсов слушателей ждет демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills Russia. Сдавшим его выдадут паспорт компетенций, который подтверждает актуальные профессиональные навыки.

Бесплатная программа рассчитана до 2024 года. При этом каждый слушатель сможет стать ее участником лишь один раз. До конца текущего года по мировым стандартам WorldSkills хотят обучить 25 тысяч предпенсионеров.

В конце февраля замруководителя Роструда **Денис Васильев заявил**, что ведомство планирует выделить наиболее перспективные сферы для переобучения и трудоустройства людей предпенсионного возраста. Одной из приоритетных сфер для занятости предпенсионеров он назвал индустрию гостеприимства.

Подробнее: https://www.m24.ru/news/obshchestvo/25032019/70337?utm_source=CopyBuf

22.03.2019

Проект о создании института помощников для инвалидов из числа их близких внесен в Госдуму
Законопроект об установлении в России мер по оказанию медико-социальной помощи на дому инвалидам и престарелым людям социальными помощниками из числа их родственников и близких внесен в **Госдуму**, следует из электронной базы данных нижней палаты парламента.

Изменения вносятся группой депутатов от фракции КПРФ. **Проектом закона** предлагается ввести институт социальных помощников для инвалидов и престарелых из числа их родных и близких. Авторы хотят ввести новую статью в Трудовой **кодекс**, устанавливающую особенности регулирования **труда** лиц, выполняющих функции социальных помощников, к которым будут относиться граждане, заключившие трудовой договор с организацией социального обслуживания.

"Заключение трудового договора позволит социальным помощникам не заниматься иной трудовой деятельностью, трудовой стаж работы социальных помощников будет включаться в общий трудовой (страховой) стаж и учитываться при начислении страховой пенсии. Трудовой договор позволит обеспечить социальных помощников всем комплексом социальных и **трудовых прав**, вытекающих из **трудовых отношений**, включая оплачиваемый отпуск", - говорится в пояснительной записке.

Отмечается, что **принятие** этого **законопроекта** позволит сократить количество безработных, улучшить качество жизни инвалидов и престарелых людей, нуждающихся в посторонней помощи, снизить нагрузку на стационарные интернаты для инвалидов и престарелых, а также сократить дефицит социальных работников посредством их замещения социальными помощниками.



"Избавив тяжело больных от пребывания в интернатах, мы уменьшим число обездоленных инвалидов и престарелых, так как за ними будут ухаживать родственники дома, тем самым сократив число тех, кого вынужденно, по финансовым причинам, устраивают в дом инвалидов и престарелых. Также сократится численность граждан, находящихся за чертой бедности", - считают авторы проекта.

РИА Новости. Все Новости

22.03.2019

[Проект о двойных пенсиях для пострадавших от радиации на "Маяке" потребует отзыва кабмина](#)

Законопроект о назначении двойных пенсий пострадавшим от радиации из-за аварии на предприятии "Маяк" в Челябинской области в 1957 году, скорее всего, потребует отзыва правительства, так как может привести к изменениям параметров бюджета ПФР, сообщил РИА Новости глава думского комитета ГД по труду и соцполитике Ярослав Нилов.

Он отметил, что профильный комитет в таком случае попросит авторов инициативы предоставить отзыв **кабмина**.

Во вторник депутат **Госдумы** Андрей Барышев внес в нижнюю палату парламента **законопроект**, которым предлагается возможность установления двойных пенсий нетрудоспособным членам семей граждан, "подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча".

"В комитет **законопроект** председателем **Госдумы** расписан. Процедура предполагает подготовку соответствующих документов для того, чтобы на комитете определить его судьбу - предложить Совету **Государственной Думы** направить в рассылку. Но учитывая то, что речь идет о возможном изменении параметров внебюджетного фонда, Пенсионного фонда, а этот бюджет зависит от федерального бюджета, то я не исключаю, что потребуется заключение правительства", - сказал Нилов.

"Если правовое управление на это укажет, то мы, соответственно, будем просить авторов обратить внимание на необходимость дополнить пакет документов. В противном случае, мы не сможем запустить этот **законопроект** в работу", - добавил глава комитета.

Однако он уточнил, что если юристы посчитают, что такой необходимости нет, то комитет предложит Совету ГД направить **законопроект** в рассылку для получения отзывов.

"У нас в апреле будет заседание комитета, к тому моменту мы должны уже иметь позицию правового управления, в зависимости от которой документ будет либо направлен в Совет **Госдумы**, либо авторам для того, чтобы был дополнен необходимый пакет, в частности, заключение правительства", - добавил депутат.

Крупномасштабные радиационные загрязнения и облучение населения происходили в начале деятельности предприятия ядерного топливного цикла "Маяк" в Челябинской области (ныне государственное производственное объединение "Маяк").

В частности, в марте 1949 года в результате массового сброса "Маяком" в реку Теча высокоактивных жидких радиоактивных отходов облучению подверглись около 124 тысяч человек в 41 населенном пункте.

Самая крупная авария на предприятии "Маяк" произошла 29 сентября 1957 года. В хранилище радиоактивных отходов взорвалась емкость с радиоактивными отходами, содержащая 20 миллионов Кюри радиоактивности. Специалисты оценили мощность взрыва в 70-100 тонн в тротиловом эквиваленте. Некоторые ученые считают последствия этой аварии сопоставимыми с взрывом 20-килотонной американской бомбы в 1945 году над Хиросимой.



Радиоактивное облако от взрыва прошло над Челябинской, Свердловской и Тюменской областями, образовав так называемый Восточно-Уральский радиоактивный след площадью свыше 20 тысяч квадратных километров. В первые часы после взрыва, до эвакуации с промышленной площадки предприятия, подверглись разовому облучению до 100 рентген более пяти тысяч человек. В ликвидации последствий аварии в период с 1957 по 1959 год участвовали от 25 тысяч до 30 тысяч военнослужащих. На зараженной территории оказались 217 населенных пунктов с населением 272 тысячи человек. 23 сельских населенных пункта были отселены и полностью снесены.

РИА Новости. Все Новости

22.03.2019

ЛДПР предлагает закрепить выплаты сельским пенсионерам без учета места их проживания

Депутаты от фракции ЛДПР во главе с вице-спикером Игорем Лебедевым, а также члены **Совета Федерации** направили на согласование в правительство **законопроект** о закреплении повышенной фиксированной выплаты за всеми пенсионерами, отработавшими в сельском хозяйстве не менее 35 лет. Об этом в пятницу журналистам сообщил член фракции, глава думского комитета по **труду** и соцполитике Ярослав Нилов.

"Данный **законопроект** направлен в правительство для получения заключения, мы надеемся, что справедливость в отношении этой категории граждан восторжествует", - сказал он. В предложенном ЛДПР **законопроекте** предлагается закрепить за гражданами, имеющими общий стаж работы в сельском хозяйстве не менее 35 лет, право на повышенную фиксированную выплату вне зависимости от места их проживания.

По словам Нилова, проведенная муниципальная реформа привела к изменениям границ муниципальных образований, в результате чего ряд населенных пунктов перестал относиться к сельской местности. "Соответственно, многие граждане, даже не меняя места жительства, оказались лишены права на установление повышения фиксированной выплаты. Соответствующие обращения с жалобами поступают в **Государственную думу**", - отметил парламентарий.

ТАСС - Российские новости

22.03.2019

Кабмин утвердил правила целевого обучения

В правительстве утвердили новые правила целевого обучения по программам высшего и профессионального образования. Эта форма образования осуществляется на основании договора между гражданином, органом власти и бизнесом.

В феврале премьер-министр Дмитрий **Медведев** подписал перечень из более 500 специальностей, по которым будет проводиться набор на целевое обучение. "С **принятием** нового механизма мы не только обеспечиваем конкурентные условия отбора подготовленных абитуриентов, которые будут поступать на конкурсных условиях, но и будем готовить профессионалов, которые по окончании высшего учебного заведения пойдут работать по специальности в тот регион, где на них есть спрос", - отметил он.

Договор, согласно новым положениям, заключается в простой письменной форме. При этом несовершеннолетний гражданин имеет право подписывать его только с письменного согласия родителей за исключением случаев, когда человек приобрел дееспособность в полном объеме до наступления 18 лет.

Документом устанавливается обязательство заказчика по окончанию обучения заключить с гражданином трудовой договор на срок не менее трех лет, а также в него могут быть включены условия оплаты **труда** будущего работника, включая минимальный уровень оплаты **труда**. Конечно же, в рублях.



Обучающийся может освоить образовательную программу в сроки, отличные от установленных стандартами. Такое право предоставляется при академическом отпуске, отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет. В то же время, если обучение затягивается на лишние пять лет, то заказчик имеет право в одностороннем порядке расторгнуть договор, и стороны освобождаются от какой-либо ответственности.

Однако в правилах подробно расписаны случаи, в которых компания или обучающийся должны будут выплатить компенсации. Например, гражданин несет ответственность в случае отчисления из образовательного учреждения или отказе от работы по окончанию образовательной программы и должен возместить заказчику расходы, понесенные на его обучение.

Если же работодатель отказывается трудоустроить гражданина, то он должен выплатить ему компенсацию в размере трехкратной среднемесячной начисленной заработной платы в том регионе, в котором гражданин должен был работать.

<https://rg.ru/2019/03/22/kabmin-utverdil-pravila-celevogo-obucheniiia.html>